



居家养老益民 巡回义诊暖民

北塔区居民乐享家门口的健康服务



义诊人员帮老人按摩。

记者 贺旭艳

本报讯 12月12日,由北塔区民政局开展的居家养老服务大型巡回义诊活动,在新滩镇街道资新社区结束了第十一站服务。通过政府购买服务、社会组织实施、社会力量支持,北塔区为社区群众送上的这项“暖冬”福利,让家门口的健康养老深入人心,广受好评。

今年,北塔区在状元洲街道资园社区建设了健康养老康复服务示范点,由市益民社会工作服务中心承接运营。该社会组织在

复理疗和志愿服务团队,还邀请了爱尔眼科、雅贝康口腔医院、红十字会博爱医院的医疗团队。从11月5日启动以来,超出原计划安排已覆盖北塔区的十一个社区。

“大爷,您平时血压高吗?今天测量显示很高啊!”在给一位老大爷做完体检后,益民社服理疗师关心地提醒老人要连续测量三天,并建议老人平时少吃盐和油腻的东西,保持睡眠充足,适量做些运动,提高身体免疫力。

“我们平时都没有时间定期去医院体检,身体健康容易被忽视。你们这一次免费服务真正地方方便了。”一位正在做按摩理疗的老人说,她要照顾行动不便的丈夫,儿女们都在外面忙工作,没有太多的时间照顾他们,政府提供的这项服务让他们觉得很贴心很放心。

前来寻求服务的社区居民大多为老年人,有的腿脚不便,有的腰椎间盘突出,有的身患高血压、糖尿病等慢性病,有的患白内障,有的正愁牙口不好。他们在义诊团队的热情服务下,检查、看病、咨询、享受按摩推拿、针灸拔罐、理发剃须等服务。现场还发放了北塔区健康养老康复服务示范点宣传册和小礼品,为社区居民办理健康养老康复服务示范点免费入会手续。得知这样的健康养老服务将成为常态,社区老人纷纷点赞,表示高兴且满意。

政府购买服务的支持下,为该区的2209名高龄孤寡、失能半失能等困难老人提供送上门的体检、推拿、理发、家政等居家养老服务,同时依托健康养老康复服务示范点,面向社会开展无偿或低偿的健康服务。

此次开展的大型巡回义诊活动旨在扩大健康养老康复服务示范点的服务面和影响力,让社区居民在家门口就享受到社会组织整合社会资源所奉送的健康检查、专家义诊、康复理疗、知识宣教等免费服务。为此,市益民社会工作服务中心除了组织自己的康

乡村龙灯队 舞出新生活

贺上升

伴随着铿锵的锣鼓声,长约20米的彩色长龙在她们手中变“活”了,在空中不断地翻滚、腾挪、变换着各种形态。12月18日,隆回县司门前镇金潭村,金石桥镇黄金井金狮舞龙队精彩的舞龙表演,吸引了上千名群众观看。

近年来,该县农村精神文化生活日益丰富多彩。在县文化部门的帮扶指导下,各乡镇相继自发组建了民间文艺表演队、舞龙队、腰鼓队、秧歌队等。这些文艺团体自娱自乐、自编自导、自收自支,收获健康与开心,为当地开业、庆典、红白喜事等友情表演,传承民间传统文化与创新,为丰富百姓生活送上了精神文化大餐,闹活了乡村文化与新生活。

“我们黄金井金狮舞龙

队组建才三个多月,这次接到大型演出邀请,惊喜之余,队员们感到压力很大。这次表演赢得了观众的认可,我们信心更足了。”队长贺月华激动地说。

“舞龙表演是个力气活,既要灵活多变,又要动作协调,体现团队精神。”队员向明贵十分感慨,“有空的时候,我们每天集中训练,对一些动作进行创新、优化,形成整套表演动作。对每一个动作、每一个细节认真琢磨,精益求精。密集训练对身体和耐力都是极大考验,脚扭伤了,喷点伤痛药;膝盖摔破了,擦点红花油,虽然累但特别充实。”

队员姜华南说:“以往农闲时只能打牌搓麻将找乐趣,自从加入舞龙队后,没时间去打牌搓麻将了,心情变好了,我的身体越来越好,日子也越来越有盼头了。”

邵阳最大电信诈骗案开庭审理

涉案金额达四百万余元

记者 童中涵

通讯员 肖勇

本报讯 12月12日,由双清区人民检察院提起公诉的我市特大团伙电信诈骗案在双清区人民法院开庭审理,21名被告人全部出庭受审。该案受害人遍布全国,涉案金额达400万余元,是我市有史以来社会影响最大的一起电信诈骗案,审判结果将在近日对外公布。

经审理,该团伙以商务公司为幌子,以投资恒生指数等为诱饵,通过微信群、QQ群等方式邀受害人进群并投资,并制造虚假平台模拟交易,骗取受害人投资资金。在微信群内,犯罪团伙成员充当“水军”,制造收益假象,以短时高效的收益鼓动受害人跟

随“导师”至虚假的交易平台投资,受害人的投资款实际全部流入犯罪团伙,受害人投资亏损后,团伙成员以“国际形势不好”等种种理由对受害人实施安抚,防止受害人报案。之后,再解散微信群发展新的诈骗对象。

“这类犯罪策划周全,隐蔽性强。除了要提醒广大市民增强防诈骗意识,到合法正规的投资交易平台投资,更要提醒广大青年慎重择业,避免误入歧途。”作为本案公诉人,刘文娟在处理此案件的过程中发现,涉案的被告人大部分都是刚入社会的年轻人,涉世未深,因缺乏法律意识而贻误自身。刘文娟表示,通过他们的案例,希望可以警醒广大刚刚进入社会的年轻人。



12月16日下午,二纺机幼儿园在市体育新城开展“温情童年 携手同乐”为主题的迎新年亲子运动会。图为钻山洞比赛。 罗哲明 摄